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I. FELHÍVÁS 
 

A Nemzetstratégiai Kutatóintézet konferenciasorozata az anyaországi és külhoni magyarság 
kérdéseivel foglalkozó kutatók tudományos és szakpolitika-formáló műhelyei számára kíván 
rendszeres véleménycserét biztosítani. Célja, hogy jobban megismerhessük a Kárpát-medencében 
egymás mellett élő közösségek vizsgálatával foglalkozó kutatók és intézmények eredményeit és 
elképzeléseit. A téma összetettsége miatt a konferenciasorozat alapvető szemléleti megközelítése az 
interdiszciplinaritás. 

Az idei év konferenciájának két kulcsfogalma a határ és a kapcsolódás. Fontos tisztán látni abban a 
kérdésben, hogy melyek azok a fizikai valójukban vagy absztrakt fogalomként létező határok, amelyek 
megképződése, kijelölése és fenntartása politikai, gazdasági és társadalmi jelenségeken keresztül valósul 
meg. Számos egyéni és közösségi gyakorlat irányul a valós földrajzi határoktól kezdve az elvontabb 
nyelvhatárok vagy országhatárok jelenségén át a fejekben élő etnikai, kulturális, identitás- vagy időbeli 
határok kialakítására és fenntartására. Ezeknek a gyakorlatoknak a megismerése és megértése a 
határokkal szabdalt Kárpát-medencében közös feladatként tételeződik.  

A határok megismerése mellett másik fontos feladat azoknak a kapcsolódásoknak a feltárása, amelyek 
szintén egyéni és társadalmi gyakorlatok eredményeként jönnek létre és a meglévő határok 
meghaladásán alapulnak. Gondolni lehet itt például az etnikai vagy nyelvi határokat átlépő gazdasági 
gyakorlatokra, az országhatárok feletti kulturális, tudományos együttműködésekre, a generációkon 
átívelő társadalmi, kulturális jelenségekre, valamint ezen kapcsolódások hálózatba rendeződő 
megnyilvánulásaira.  

A különböző határok fennállásából származó konfliktusok, illetve a határok meghaladásának 
szándékával formálódó kapcsolódások jelenleg is aktívan formálják a Kárpát-medencei magyarság 
helyzetét. Ezért a VII. Interdiszciplináris Konferenciát a fizikai és mentális határokból fakadó 
helyzetek és ezek meghaladásának esetei, valamint a térben és időben is fennálló kapcsolódások témái 
köré szervezzük.  

Szekciótervek jelentkezését 2025. június 15-ig várjuk. Különösen olyan szekciók szervezésére 
ösztönözzük az érdeklődőket, amelyek a konferencia idei küldetését az alábbi nagy témák kibontásával 
vagy részterületeik feltárásával szolgálják. Ugyanakkor idén is örömmel befogadunk minden olyan 
szekciót is, amely e sokéves eseménysorozat átfogó céljait támogatja. A szekciókhoz javasolt átfogó 
témáink: 

− Nyelvi határok és határhelyzetek társadalmi, gazdasági és politikai értelmezései a 20-21. században. 
− Kárpát-medencei családtörténeti örökségek 



 

− A rendszerváltás- és posztszocializmus-kutatások Kárpát-medencei öröksége  
− Határhelyzetek és határátlépések a regionális gazdaságtan értelmezésében 
− Határhelyzetek és határátlépések geopolitikai metszetben 
− Etnikai határok és interetnikus kapcsolódások 
− Az orosz-ukrán háború társadalmi és gazdasági hatásai különös tekintettel a kárpátaljai magyarság 

helyzetére  
− Klimatikus és környezeti határok a Kárpát-medencében 
− Tudományos műhelyek és hálózatok munkássága és eredményei a Kárpát-medencében 

A témák összetettsége, valamint az interdiszciplináris megközelítés előnyben részesítése okán 
különösen az alábbi tudományterületekről, illetve ezek együttműködéseiből várunk előadásokat és 
szekciójavaslatokat: földrajz, gazdaságtudomány, geopolitika, kisebbségkutatás, környezet- és 
földtudomány, néprajz, nyelvtudomány, politológia, regionális tudomány, szociológia, 
szociokulturális antropológia. Ugyanakkor más tudományágak releváns alkotásainak is szívesen 
fórumot biztosítunk. Idén először angol nyelvű szekciók megrendezését is támogatjuk! 

 

A konferencia során kiemelt figyelmet fordítunk a Magyar Tudományos Akadémia megalapításának 
250. évfordulójára, valamint Jókai Mór születésének bicentenáriumára. E témákhoz várhatóan 
kerekasztal-beszélgetések és/vagy plenáris előadások kapcsolódnak majd. 

 

JELENTKEZÉS 

A tervezett magyar vagy angol nyelvű szekciók minimum 2500 maximum 4000 karakteres 
leírásával 2025. június 15-éig lehet jelentkezni a https://forms.gle/BoFrSVckQPQgUcaa9 linken 
található űrlap kitöltésével. 

A befogadott szekciókról 2025. június 30-ig értesítjük a jelentkezőket. 
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